

# 关注 高考 2017



市一中考点,各个考场的考生准备入场。

## 高考首日总体平稳顺利

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 昨天上午9时整,鹰城22516名考生开始答写语文试卷,我市2017年高考正式拉开帷幕。下午数学科目考试结束后,记者从市招办了解到,高考首日全市各考点组织有序,各项工作总体平稳顺利。

### 公安部门多警种配合为考生保驾护航

昨天上午7点半,市十四中门前周边区域已立起反光锥拉起警戒线,多名特警荷枪实弹,手持防暴钢叉值守在考点出入口处。考点门前4名交警正在指挥交通,提醒来往车辆禁鸣、限速、禁停。

上午8点左右,在姚电大道通往市一中考点的路上,车辆排起长龙缓慢行驶,但并未出现拥堵状况,每隔四五十米便有一名交警现场指挥交通。考点周围是黑压压的送考大军,考生们则一脸轻松,三五成群站在一起聊天。

该考点门前十几名公安人员在门前把守,市公安交警支队的一位警官正在用自拍杆现场向河南省公安厅交警总队设置的“高考护航”手机平台现场直播考点周边交通状况。市一中保卫科科长郭良驹介绍,该考点及周边安排部署各种警力40余人。市招办有关负责人介绍,今年高考各个考点均采取多警种联合安保模式,全力确保考生安全、考试顺利。

### 进场像过机场安检 考生淡定入场

昨天上午8点20分,考生开始陆续入场。在市一中考点理科第29考场门前,考生们自觉排成一列,监考老师手持金属探测仪上下前后对考生全身进行“扫描”,几秒即“扫描”完毕,严格程度不亚于机场安检。记者注意到,考生们着装基本统一,多以运动装、休闲服为主,脚穿运动鞋、布鞋,几乎所有女生头扎马尾辫、男生为平头。监考老师说,由于学校在考试前曾经进行过两次“无声入场”模拟演练,考生已经熟悉了入场规则,有备而来。在理科第28考场门前,金属探测仪突然发出“嘀嘀”的报警声。接受“扫描”的考生急忙摘下眼镜递给监考老师。监考老师自己戴上眼镜确认没有问题后,还给了考生。

经过“无声入场”检测后,考生还要接受身份验证系统的识别。一台课本大小的仪器摆放在讲台一侧,考生坐好将身份证贴在识别区

域。“嘟”的一声,考生的身份证信息全部在液晶屏幕上显示出来。考生在指纹采集窗口录入指纹,若未通过,仪器会语音提示考生再刷一次指纹。通过指纹验证的考生还要正对仪器上的摄像头“留影”,仪器会现场为考生采集面部影像,与高考报名时拍摄的电子照片进行比对。

整个验证过程说起来挺复杂,实际操作中考生大都轻车熟路。记者现场统计,该考点理科第27、28、29考场的考生从在门前排队到走进教室,用时均在十分钟左右。

### 摄像头监控考场内一举一动

上午9点左右,记者来到设在市招办的市国家教育考试考务指挥中心,大厅内一面由16块显示屏组成的视频监控墙正在随机切换,“现场”直播我市各考场的考试情况。10多名工作人员紧盯各自面前的电脑屏幕,他们每人负责一个考区的网上巡查,实时监控考区内所有考场的情况。市招办有关人士介绍,高考期间,我市的视频监控系统与省教育厅、国家教育考试部的视频监控系统联网,方便上级教育部门对我市各考点进行网上巡查。

9点多,在市一中视频监控室内,20多名视频监控员每人面前一台电脑,屏幕上同时显示着4个考场的实时监控画面,每个考生的一举一动尽收眼底。据介绍,今年我市高考设8个考区、17个考点、778个考场,所有考点设置全部在国家教育考试标准化考点中进行,标准化考场配备网上视频监控系统、无线电作弊防控系统、考生身份验证系统等系统,为考生创造一个公平、公正的考试环境。

### 多部门服务为考生当好“后勤兵”

昨天上午语文学科考试前,平顶山无线电管理局的技术人员在市一中、市一高等部分考点内安装信号管制器。考试期间,该局的移动检测车在各考点周边巡回监测,不放过任何一个可疑的无线电信号。

平顶山供电公司的一台应急发电车停靠在市招办院内。据了解,为保障高考用电,该公司运维部所有发电车、发电机均保持良好运行状态,一旦发生突发情况能迅速赶赴现场。

另外,卫生、工商、食药监、环保等部门对考点周边进行集中整治,多措并举为考生营造良好的考试环境。



入场“扫描”到鞋底



男生平头,女生马尾



距离开考还有三分钟,这位因堵车而迟到的考生跑步奔向市一中考场



微笑候考,充满自信



市一中考点前,民警用自拍杆持手机直播附近道路情况



监控室里看考场